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Öppet brev till näringsidkare och aktivitetsanordnare i Fårösund

Hej!
Jag som skriver detta brev till er, heter Magnus Bandholtz och bor i Fårösund.
Jag låg bakom ett upprop nyligen angående en befarad stor utökning av asylboenden i Fårösund.
Detta upprop berörde hela bygden, och jag har fått ett stort gensvar från privatpersoner, företag, föreningar men också från media, både lokalt och nationellt. Syftet var att tydligt markera att vi är glada med dom närmare 200 nyanlända som kommit till Fårösund, men att utökningar kommer att leda till att de ideella insatserna som genomförs i nuläget inte klarar av att ge mänskliga förutsättningar till dom nya gästerna. Detta kommer troligen i sin tur att leda till både personliga och strukturella påfrestningar som blir för stora, och integrationsmöjligheterna faller. Staten och Regionen tar inget ansvar, utan lägger allt ansvar på lokalsamhället.

Dessvärre så har det även gett negativ inverkan både på mitt privatliv och mitt arbetsliv, då det har tagit väldigt mycket tid i anspråk. Jag har ett heltidsjobb, och är även pappa till 3 barn under 5 år, och kan helt enkelt inte fortsätta i samma takt.

Jag vill med detta brev, föra över kampen till er i Fårö-Fårösunds företagarförening och Bunge Sockenförening, och hoppas att även UNG, Prov-Gute och KUNO m.fl föreningar vill delta.
Som privatperson boende i Fårösund, så har jag inte märkt av mycket respons eller aktivitet den sista tiden från företagare och aktivitetssamordnare. Kanske sker det i det dolda?

Jag tror, att om vi kan få en nytändning i samarbetet mellan dom stora aktörerna i Fårösundstrakten, både som arbetar för året-runt intressen, men även för turistsäsongen, så kan vi få ett stort gehör gentemot Region Gotland, men vi kanske även kan få ett starkare samarbete med entreprenörer och storskaliga utvecklingsintressen för att få Norra Gotland till en aktör att räkna med i Framtiden.
Att tillsammans över gränserna, kunna arrangera både större och mindre arrangemang, som kan gynna företagen i helhet på lång sikt är viktigt.
Det finns behov av nya fast boende i Fårösund, men brist på lägenheter. Och arbete.

Denna kamp, som jag upplever har fått nytt syrerikt blod i sig sista tiden, kan föras mot Region Gotland i syfte att få utlokaliserat Regionala jobb, serviceinrättningar och att Regionen återupptar ”Visionen om Fårösund” (bifogad). Även att locka till sig nya boende och Företag, då vi nu har fullt utbyggd fiber.
Folkhögskolan kan även expanderas, och på så sätt skapa fler fasta jobb och permanent boende.

Som jag ser det, så behövs ett starkt ”ge-och-ta”.
Det finns gott om möjligheter i området, både i befintliga byggnader och verksamheter, och det finns ännu mycket som kan utvecklas.

Efter mötet den 8 februari med Regionen, Migrationsverket och övriga deltagare, så blev det klart att Migrationsverket inte tar någon hänsyn till lokalsamhället vid nyetableringar. Regionen tydliggjorde att man varken har någon krisplan, eller någon tydlig handlingsplan för samhället, utan man utövar konstgjord andning, och försöker sätta plåster på såren alltefter dom uppstår.
Detta är inte hur man aktivt jobbar för en stabil och säker framtid för ett samhälle.








Fastighetsägaren Joachim Kuylenstjerna har uttryckt sig kritiskt om hur främst turistnäringen behandlas på Norra Gotland.
Och, efter Regionens uppvisning i handlingsförlamning på detta möte, så lades uthyrningsplanen tillfälligt på is. Det finns ännu lite tid att agera!
Bolagets grundtanke när kontraktet skrevs förra våren, var att man skulle kunna vara mottagare av asylsökanden från lokala turistanläggningar, som behövde frigöras inför turistsäsongerna.
Efter nya upphandlingsregler inför höst/vinter 2015, så sänktes Migrationsverkets standarder på boenden avsevärt, och fler fick möjlighet att bli boendevärdar.
Många har valt att vara asylboende även under turistsäsongen, och därmed föll grundtanken för säsongsboende, men ett kontrakt med driftsföretaget finns ännu skrivet.
Detta brev ska inte ses som kritiskt mot någon. Jag kan dock konstatera att Fårösund har blivit av med drygt 13000 gästnätter, inför sommaren 2016. (beräknat på antalet sängplatser på 3 boendeanläggningar under 60 dagars högsäsong, och med 80% av fullbeläggning).
 Ännu vet vi inte utgången för f.d Fårösunds semesterby, köpt av Johan Gate. Han har dock i mail informerat att asylboende inte är aktuellt för närvarande.
Detta kommer att ge ringar på vattnet för alla lokala näringsidkare.

Jag tror, att om det finns en massiv uppslutning med företagare, privatpersoner och aktivitetssamordnare, med lösningar och idéer som grundargument, så kan vi hitta en lösning som alla kan bli nöjda med, både kortsiktigt såväl som långsiktigt, och det kan bli ett uppsving för Fårösundstrakten. Detta behöver inte nödvändigtvis förändra rådande läge med nuvarande boenden.

Vi behöver arbeta för
· Fler permanenta bostadslösningar och Fler permanenta arbetstillfällen
· Fler boenden med alternativa gästinriktningar
· Bättre/återupprättad infrastruktur så att samhället kan utvecklas utan begräsande faktorer
· Fler familjer som vill flytta hit
· Fler små och stora företag som vill driva verksamhet härifrån
· En utökad och förstärkt turistsäsong med fler aktiviteter och större utbud
· Bättre lokaltrafik
· En integration värd namnet, med aktivitet, arbete och praktik på agendan
· Och framförallt, en bra sammanhållning!

Min grundtanke är, att om vi ska kunna få fastighetsägaren att ändra inriktning, och således inte få nyetableringar på närmare 400 asylsökande i Fårösund (det finns obekräftade högre siffror), så måste vi jobba aktivt med turismens framtid, permanentboendes framtid och Regionens ansvar gentemot medborgare på norr.
Detta kan vi endast göra tillsammans på bred front, och NI är verktyget. Över 100 företag och föreningar är anslutna till era nätverk.

Jag föreslår ett snabbinkallat informationsmöte i absolut närtid, med inbjudningar till alla era medlemmar och företrädare. Jag kan på ett sådant möte närvara och berätta lite mer om vad som redan har hänt.
Jag ber er, alla företrädare som mottagare detta mail, att vidarebefordra det inom era respektive nätverk snarast, och att försöka få till ett möte. Jag föreslår att företagarföreningen tar initiativet till det mötet, och sätter tid och plats, som kan meddelas enligt sändlistan eller via mig på nedanstående adress.

Tack, Magnus!
eod_sweden@msn.com 





Sändlista:
Respektive mottagare ombeds att skicka vidare inom eget nätverk

FAFAFO
esso@tillvaxtgotland.se gustafssonmorgan@hotmail.com anders.nystrom@supermarket.ica.se
cafemaffen@gmail.com bungefrakt@allpost.se annbrittlantz@hotmail.com
Bunge Sockenförening - sundsfrakt@gmail.com
Provgute - kontakt@provgute.se
KUNO - kunokultur@gmail.com
UNG (Arne Eklund) – bungesundet@gmail.com
LRF -lotta@puttersjaus.se
SPF - bert-ola.w@telia.com

Joachim Kuylenstjerna
Johan Gate




